                                   2nd Europen Special Needs Judo Event
                                    5 & 6 November 2010 Baarlo, Holland

Torsdagen den 4 nov mötte jag och Micael Öberg upp Handikappsgänget från IK Södra på centralstation där vi satte oss på flygbussen direkt till Skavsta flygplats.
Väl framme i Skavsta så råkade vi ut för resans tråkigaste händelse…. Ryan Airs service… Sen låter jag resten vara osagt.

Väl framme i Düsseldorf/Tyskland så kom den Holländska arrangören och hämtade oss med minibussar och körde oss över gränsen till Holland och till vårt boende, Kasteel De Berckt Baarlo. Väl framme i slottet som nu rymde alla deltagarna m.fl som var med (400 st), så blev det lite problem att hitta sitt rum-:). Efter mycket letande så hamnade jag i en dubbelsäng med Micke Öberg

Min och Micael Öbergs vistelse i Holland skulle handla om att vi skulle skaffa oss mer kunskap och inblick i den holländska handikappsutbildningen samt att lära oss att döma handikapps judo.

På fredagen så var det seminarium i judo hallen som rymde 8 st matchområden. Varje matta hade sin egen ”Level” av handikapp och sen cirkulerade många av Hollands Världsstjärnor runt och visade sina tekniker för alla judoka. Efter det så hade vi som var där för att lära oss handikappsjudo, egna grupparbeten som vi redovisade praktiskt för varandra på mattan. Mycket intressant redovisning, då allas engelska inte var så förstålig.

På kvällen hade vi som skulle utbilda oss till handikappsdomare (G-judo referee) en föreläsning av Mr Herman Rurup. Kravet för att få gå denna kurs var att man skulle ha en gedigen erfarenhet från att döma samt så ska man vilja satsa på denna bit. Det var många där som ville lära sig de nya regeltolkningarna som gäller för handikappade. Allt från distriktsdomare till IJB-B licenser var där. Det var domare från 9st olika nationer inom Europa plus en kille från Australien. Där fick vi även reda på att under året så kommer man att plocka ut 5 st domare från Europa som ska få döma Special Olympics World Summer Games i ATHENS 2011. 

På lördagen var det tävling i hallen. På förmiddagen så fick jag döma på en matta som hade Level 3-5 handikapp tillsammans med 2 st grekiska IJF-B domare, 2 Hollänsk nationell/Eli domare. För mig så kändes det som att allt bara flöt på. Jag kände mig säker på mattan samt att det var ett mycket bra samarbete mellan domarna. Det som var lite svårt bara var att veta vilket typ av handikapp som de hade då det inte skyltades med det i sekretariatet men där fick vi jättemycket hjälp av coacherna.

På eftermiddagen så fick byta matta och vår supervisor Mr Herman Rurup tyckte att vi hade ett jättebra samarbete så vi fick behålla alla i vårt team. Nu skulle vi döma level 1 judo. Där kan jag bara säga, wow… vilken judo… Det var som att se det fria programmet inför en dangradering. Även här gick allt otroligt bra. Bra samarbete, fin judo, härliga judoka, inga skador m.m

Mot slutet av tävlingsdagen så fick alla som var upp på test reda på att vi hade klarat oss galant, allihopa. Jag fick även reda på att jag var en av domarna som har blivit uttagen till att döma Special Olympics World Summer Games ATHENS 2011 i sommar. Jag blev så paff att Thomas Rundqvist fick översätta detta till svenska åt mig för att jag skulle förstå. Det var den enda gången under hela helgen jag inte förstod engelska.

Sammanfattningsvis så tyckte jag att det var ett otroligt bra arrangemang som Hollands Judoförbund hade ordnat. Det är härligt att se att judon verkligen kan vara bred och att ALLA som vill kan syssla med judo.
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